BAREM DE CORECTARE SI NOTARE
CLASA a Vil-a

1+2+22+1+4+ £+ B 6+ 6+ N + 2016 20%¢
203 4[b 67 201612017

1. a) (4p)Aratati caP+Q<1009, daa P =
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prof. Laura Schroder, Campulung Moldovenesc

+7 este divizibil cua-1.
prof. Ana Marcela Popa, ®laufi

2017

b) (3p) Determinai allN, a>1stiind ca a

Solurie:
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b) @ +7=((a-1)+1]" +7=M, + B =M, + ¢

Dar (a- 1)/( 2017+7) ne conduce 142-1)/(M,.+8) de unde ofinem & (2-1)/8 jar de aici
a-10D, = a-10{1,2,4,8= al{ 2,3,5)¢

Barem:

a) AduceP la forma P = 1 + 1 + ! +....+—1+1OOE 2p
2[B 46 677 20161 2017

Calculeaz P+Q=1009- 1 < 100¢. 2p
2017

b) Arati ci @®'+7=M_, +8 1p

Din (a 1)/( 2017 7) deduce(a 1)/8 1p

Finalizeaz 20{2,3,5,9 1p




2. (7p) Determina numerele de formaabcd, scrise in baza zece, care indeplinesc simultan

condiiile: (i) (ab, cd)=1; (ii) (ab cd-2)=5; (i) C‘l_t_)z

=0,75. Prin (m,n) s-a notat cel mai

mare divizor comun al numerelorsi n.
o prof. Gheorghe lacoxi, Frataurii Vechi
. ... cd-2_3 o\ = aar
Solutie: Cond!]a (|||) <= % _Z = 4(Cd 2) = 3ab
Din condiia (ii) = ab=5k, cd- 2= 5p, cuksi p prime intre ele.
Atunci avem4bp = 3Bk = 4p= %k de unde otinem k:4 si p:3.

Din k:4= k=4t care Tnlocuit in reléa 4p =3k ne conduce lgp=3t= (k, p) =t=1 deoarece&k

si p sunt prime intre ele. Atundi=4 si p=3 de unde otinem ab=20 si cd =17 care verifia si

condtia (i).

Deci abcd=2017.

Barem:

Din (jii) obtine 4cd - 8= 3ab 2p
Din condiia (i) = ab=5k, cd- 2= 5p, cuksi p prime intre ele 1p
Atunci avem4bp = 3Bk = 4p= X de unde otinem k:4 si p:3 1p
Determiri ab=20 si cd =17 1p
Finalizea si obtine abcd= 2017 2p

3. Fie triunghiul isosceMAC, cu unghiulAMC obtuz. Pe laturilMA] si [MC| se consider
puncteleV, respecti astfel incat«MAI =«<MCV . Aratati ca:
a) (3p) [VA = IC];
b) (4p) [MB este bisectoarea unghiuMC, unde{B} = Al n CV.
prof. Claudia Marchitan, Suceava

Solutie:

M
a) Din triunghiul MAC isoscel cu unghiulAMC obtuz VI
obtinem @ AMAC isoscel cu bazpAC| = [MA| = MC]|.
, AC = [MA] =[MC] P

Compaim AMAI si AMCV: |

1) «IMA = <«VMC (unghi comun)

U.LuU
2) [MA] =[MC] (AMAC isoscel cu bazAqd )= AMAI =AMCV =[MI]=[MV].
3) <MAI =<x<MCV (ipotez)

Din [MA]=[MC] si [MV]=[MI] ohtinem @ [VA| =[IC] (diferena de segmente congruente).
b) Compa@m AVAB si AICB:

1) [VA =[IC] (de laa))
2) <VAB= « ICB (ipotez) — AVAB=A ICB>[ Ab=[ CR¥
3) <ABV =« CBI (unghiuri opuse la varf)



Compaim AMAB si AMCB:

1) [MA] =[MC] (AMAC isoscel cu bazgA] |)

2) <MAB = < MCB (ipote) — AMAB=A MCB= < AMB=< CM.L.
3) [AB]=[cH (din (*)

Din [MB O Int(«AMC) si <AMB =<« CMB ohtinem c [MB este bisectoarea unghiulMC.

Barem.

a) Figura 1p
Arati ci AMAI =AMCV = [ MI] =[MV] si apoi deducex|[VA| =[ IC] 2p
b) Arati ci AVAB=AICB=| A§=[ CB 2p
Aratid cd AMAB=AMCB= < AMB= <« CME 1p
Din [MB O Int(«AMC) si «AMB=<«CMB ohtine ¢i [MB este bisectoarea unghiuAMC. | 1p

Nota: Orice alta solugie corecta se va puncta corespunzitor.






